

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többes-órli hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlter sora 30 fillér

A pénzüntézetí tisz- viselők mozgalmá.

Hatalmas, az egész országot elárasztó mozgalom első hullámcsapá-a ért hoz-
zánk. Mint minden méltányos és jogos követelés ez a mozgalom is számot tarthat a nagy közönség s kivált a tisz-
tessegek törekvések mindenkorí szócso-
vének a sajlónak támogatására. Számot tarthat annál is inkább, mert azok, kiknek anyagi állapotán van hivatva segíteni e mozgalom, valóban olyan helyzetben vannak, mely egyáltalán nincs arányban a munkával és felelő-
séggel, mely állásukból kifolyólag őket terheli.

A magyarországi pénzüntézetí tisz-
viselőkről szólnak, kik tiszteletre méltó eszközök igénybe vételével óhajtanak helyzetükön javítani. Mozgalomuk keret-
lébe, mely eleinte csak helyenkint mu-
tálkozott, immár az egész ország pénzüntézetí bevonták s jogos kívánságaiknak kellő súlyt biztosítandó kongresszus tartását határozták el, mely a pünkő di két ünnep napján Debrecenben fog le-
zajlani.

Erre a kongresszusra összegyűlnek az ország összes pénzüntézetí tisz-
viselői, hogy anyagi és erkölcsi érde-
keiket biztosító és megvédő intézménye-
ket alkossanak. A kongresszus elé az előkészítő bizottság három pontot tűz,
melynek elfogadása óriási kihálással lesz a pénzüntézetí tiszviselők helyzetére.

A három tárgyalás alá kerülő pont a következő:

A pénzüntézetí tiszviselőket igen mélyen bántja az a körülmény, hogy nyugdíjuk rendezetlen és hogy ennek folytán öreg napjaikra a legbizonytala-
nabb jövőnek néznek eléje. Olyan pénzüntézetí kevés van az országban, amelynek tiszviselői nyugdíjigóságútsággal bírnak s így a tiszviselők legnagyobb része méltán szugoldhatók jövője miatt. Az összeülő kongresszusnak főfeladatát fogja képezni az önálló pénzüntézetí nyug-
díjgyesület megteremtése.

A kongresszus tárgyalni fogja továbbá a választott bírósági intézményt. E szent-
rint az intézet és tiszviselők között a

jövőben felmerülendő mindennemő jog-
viták ezen bírő-ág ítékezése alapján fognak elintézetí nyerni.

Végül állást kíván foglalni a kong-
resszus az új ipartörvény javaslatnak a pénzüntézetí tiszviselőkre vonatkozó sérelmes pontjai ellen.

Ha pontonként nézzük a tartandó kongresszus tárgysorozatát, be kell ismer-
nünk, hogy annak minden tétele rendkívüli fontossággal bír a tiszviselőkre nézve.

Mert tény az, hogy a pénzüntézetí tiszviselők nyugdíjüze ez idő szerint a kezdet kezdetén tart s csak egyöntetű eljárással lehet azt olykép megállapítani, hogy az intézetre s a tiszviselőkre egyaránt kedvező és méltányos legyen. Erre vonatkozólag a M. P. O. Sz. már javaslatot is dolgozott ki, mely szerint a 10%-os nyugdíjárulékot a pénzüntézetí és tiszviselők közöttösen fe-
fedezték. E javaslat elfogadása állal megszűnőnek az a lehetetlen állapot, hogy az egyik pénzüntézetíől a másik szolgálatába álló tiszviselők már befizetett nyugdíjárulékat dacára is, nyugdíj-
igényét elveszti. E sérelm orvoslását már évek óta sikertelenül szorgalmaz-
ták a pénzüntézetí tiszviselők s most egy csapásra fogják megkapni jogos kívánságaik teljes kielégíté-ét.

Nem kisebb hatással bír, különön-
en a tiszviselőkre nézve, a választott bíróság létesítése; mert az általa hozandó ítélet teljes függetlenséggel, minden befolyás vagy kényszerítés nélkül lévén kimondva, a fe meüthető vitás esetekben úgy az intézet, mint a tiszviselő érdekeit s igazát szem előtt tartva, az igazság nagyköb lát-zatát kelti.

Végül találkozni fognak az új ipar-
törvény ellen oly okból, mivel nem tartják indokoltnak, hogy az ipari munkásokkal egy nivóra helyezték őket.

A pénzüntézetí tiszviselők követeléseit mindenben helyeseljük s mivel ismerjük a helybeli pénzüntézetek igazgatónak jóindulatát, melyre a tiszviselői kar iránt viselkednek, meggyünk győződévrőla, hogy minden erejükkel azon lesznek, hogy tiszviselők kívánságainak eleget téve, megnyugtassák őket jövőjüket illetőleg.

Szabad Lyceum.

Loewe balladái.

Az idei utolsó Lyceum előadást va-
sárnap délután élvezte végig, Zombor Lyceum látogató közönsége, amely ezúttal a városháza két egymásbanyiló tanács-
termét zsufolóság megtöltötte. A jelenvöltek valóban elmondhatják, hogy igazán műél-
vezetes, szép szórakozásban volt részük.

Az előadás folyamán a legnagyobb ballada zeneszerzőt és annak nagy értékű műveit igy-kezetí velünk megismertetni Dr. Ferenc-ik Lajos, főgymnáziumi tanár, egyúttal bőven fejtegette magának a balladának sajtáságit is, beszélt nekünk Loewe életéről, zenei működéséről; műked-
velőink pedig egynehány balladát a jobbak közül mutattak be, zongora kísérettel.

Műkedvelőink, névszerint: Trischler Gyuláné urő, Marschall Béla, Major József és Hrabovszky István, körünkben már eléggé ismertek, s róluk ezúttal — a legnagyobb elismerés hangján szólhatunk, mert művészi énekükkel most is általános tetszést arattak. Mutatta a hatást az énekszámok nyomában felhangzó taps-
vihár, amit közönségünk, a termekben uralkodó ropant hőség dacára is meg-
reszkírozott.

Különösen tetszett Hrabovszky mesés tenorja.

A bemutatott költemények javarészét Rácz Soma, főgymnáziumi tanár fordította.

Városi ügyek.

□ **Hírdetmény.** Zombor szak kir. város tanácsa mint a Falcione Gyula-főle üztündíj alapítvány kezelője ezennel közhírré teszi, hogy az említett alapítványi házban f. évi október hó 31-ével úrosedés-be jövő a földszintén levő V., VI., VII. és VIII. sz. tüzeltékelyiségek (Müller Vilmos bérlő) folyó évi április hó 28-án d. e. 10 órakor a városháza tanács-termben Spanyol József tanácsnok elnöklete alatt tartandó szóbeli nyilvános árverés útján f. évi november hó 1-étől 1911. évi október hó 31-éig terjedő 3 esetleg 6 évi időtar-
tamra bérbefog adatni. — Megjegyzetik, hogy a bérösszeg negyedévenként előzetesen fizetendő és bánatpénzül egy negyedévi bérösszeg teendő le.

Hírek.

* **Kinevezés.** Fernbach Károly főispán dr. Henneberg Géza zombori lakos, köz és váltó ügyvédet városi tiszteletbeli ügyészé nevezte ki.

* **A nagyhét.** A husvétí ünnepek nagy hete kezdődött va-árnap. Ajtatoskodó közönség látogalta e héten a templomot, hogy leltek a husvétí szent ünnepre elő-

Borok 1 liter

Dió-zegi 1 korona
az üvegért 10 fillér
Badaacsonyi 1.20 kor.

Kapható:
ifj. Heindlhofer Róber ná
Zombor.

készítse. Virágvasárnapról kezdve husvét szombatig a néphiedelem szerint nyitva áll az ég, a lelkek ki és bejáratnak, vagy mint a katolikus egyház hirdeti: „mundus patet“ (nyitva a világ).

* **Ref. istentisztelet.** A zombori reform. gyülekezet, folyó április hó 20-án husvét második napján, délelőtt 10 órakor, az ág. ev. imaházban, úrvacsorával egybekötött istentiszteletet tart. — Arany Gusztáv r. lelkész. Kozma László c. főgondnok.

* **Egy bácskai orvos kitüntetés.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a király dr. Mikló Ignác úbecsei járási orvosnak, Bács-bodrog vármegye tiszteletbeli főorvosának, negyven éves orvosi működése alatt szerzett érdemei elismerésül, a Ferenc József rend lovagkeresztjét adományozta.

* **A tulipán szövetség — magyar védő egyesület** Zomborban, 1908. évi április 26-án délelőtt 11 órakor, a város háza nagyszobájában a II. évi rendes közgyűlést tartja. A közgyűlés tárgyszó-rosza a következő: 1) Elnök megválasztása. 2) Igazgatói évi jelentés. 3) Pénztárnoki évi jelentés, a mérleg és a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a fölmentvény megadása. 4) A választmány egyötöd részének a kisorsolása s a megválasztott választmányi tagsági helyek beöltése. 5) Az igazgatók, titkárok, jegyző, pénztárnok, és számvizsgáló bizottság elnökeinek és tagjainak lekötésének. 6) Igazgató, titkárok, jegyző, pénztárnok, két számvizsgáló tagnak egy évre és a számvizsgáló bizottság elnökének öt évre megválasztása. 7) Minden ötven egyesületi tag után egy tag a budapesti központi választmányba való bevezetése. 8) Dr. Novák Elemér indítványa ügyrend alakítása tárgyában. 9) Az egyesületi tagok által az elnökhöz, 8 nappal a közgyűlés előtt benyújtott indítványok tárgyalása. A hozzászólás minden tagnak jogában áll, de csak az jelentkezők sorrendjében és egy tárgyról csak egyszer. Az indítványozó zárószóval élhet. 10) Jegyzőkönyv hitelesítők kijelölése. A közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes. A múlt évi díjjal hátralelőben levők az alapszabályok 10. §-a alapján szavazati joggal nem bírnak. Kiváratos, hogy minél többben mutassák a nemzeti- és hazafias fűhöz iránti érdeklődésüket és a közgyűlésre minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

* **Husvét piroso tojások gyűjtése.** A Bács-Bodrog vármegyei Történelmi Társulat múzeumának öve, tisztelettel kéri a megye érdeklődő közönségét, hogy husvét hímes-írottas-tojások adományozásával teljesebbé tenné a szépen indult hímes tojás gyűjteményt. Ma holnap teljesen kimegy szokásból a hímes tojás készítés hiszen már is sok közönségünk népe hagyta fel a rajzos tojások ké zítését és ez által igen sok eredeti népies díszítő motívum megy veszendőbe. Rajta kell lennünk, hogy megmentsük a mi még menthető. Felemlítjük ez alkalommal, hogy a múzeum számára szánt küldeményeket a m. kir. posta díjmentesen szállítja, ha a „hivatalos“ szállító levélre fel van írva: „A Bács-Bodrog vármegyei Történelmi Társulat múzeumának, — Zombor, — Régiség, Muzaealis ügyben Portamentes“.

* **Peszach - ünnep.** 3220 éve, hogy az egyiptomi fogságban volt izraeliták lerázták a rabszolgai bilincseket és mint szabad nép vonultak ki az országból államot alapítván és 3220 éve annak a világi események, hogy az első hatal-

mas szabadságének elhangzott egy egész nép ajkáról. Ennek a nagy történelmi eseménynek évfordulóját ünnepli az egész zsidóság nyolc napon át, mely ünnepeiket ez idén f. hó 15-én este veszik kezdetüket.

* **Egyházmegyei hírek.** Romich Gerő Dúsnokra kaptak küldetett, Evertovich Péter Dúsnokról Garára, Diteljan István Garáról Bács-szentivánra kápláni minőségben áthelyeztetettek.

* **Kártyázás a vasúton.** Egy jámbor paraszti ember állított meg tegnap a bajai csendőrséghez. Azt a panaszt tette, hogy Zombor felől Bajára való utaztában beült a vonatra egy bajai kuc-éber, kártyajátékra c-abbitotta és kifosztotta. Ez nem az első panasz. Mi is tudjuk, hogy a vonaton — különösen a zomborin — gyakran utaznak szipisták, akik az utasokat megkoppasztják. A csendőrség ezeket csak úgy teheti ártalmatlanná, ha a vonat-kísérő személyzet ebben segítségére van.

* **Husvét i mulatság.** A zombori ös-zmunkásság dalkör és műkedvelő osztálya f. hó 19-én, husvét első napján az egyesület helyiségében (Flórián-utca 14.) reggeli 3 óráig tartó nagyobb szabású kedélyes estélyt tart, érdekes mű-orrall. Be-délves díjak: egyelőti tagoknak 40 fillér, hűblye-eknek 30 fillér, vendég férfiaknak 50 fillér. Kezdeté este pont 8 órakor.

* **Az antialkoholista előadása.** A maga érdekében és részleteiben pártalan sikerült estét rendeztek az antialkoholista f. hó 10-én a városi színházban. A kiesiny de lelkes gárda valóban nagy izléssel és műlvezet felkeltő-ével hatékonyá tudta tenni az eszmét, mely az egész est folyamán (beszéljünk a szájak ize szerint) kristálytiszta pataként folydögült a józan emberiség ábrándjának, mint végezőnek, óriás és ködbe vesző, úde fenyesei közt. Szükséges volt ez áldatlan közmondatt, mert csak nem beszélünk egy antialkoholista estély csillogó szellemének „részező“ hatásáról. Egyszóval mi ká-laplevéve meghajjúk saját és boros üvegeink nyakát az eszme előtt és nagyon valószínűnek tartjuk, hogy ilyen propa-ganda mellett Zomborban nem folyik le majd annyi szesz a garatokon, mint viz a Dunán. Latinovits Szaniszló csillogó szellemesséű prológgját, bocsánat érte, de ahhoz a nektárhoz kell hasonlítaniuk, mely-től még a rebegeli istenek is megresze-gültek az olimposon. A kaszinó egyesületi dalárda Tomcsányi Aladár égizse alatt nagy hatást ért el. Különösen szép volt és tetszett a szerb dalárda éneke, nemkülönben az iparos dalárdák is. Rácz Ellika bámu-latos szabotossággal és művészi bizotossággal adta elő Kiss Józsefnek „Nápolyi emlék“ című és a finom költői lélek szálaiból szőtt költeményét. A szavaltat subtilitása fedte a költeményét. Engländer Reza kollegánk isteni szikrája minden jelenlővőnek szívébe behatolt és lángragyújtotta azt művészien megírt monológjával és még művésziessé-bel megadásával. Nem állapíthatjuk meg egész bizotossággal, hogy vajjon a szívek, vagy a tapstól tüzes tenyerek égtek-e jobban. Józich Irénke bájos monológja után mint értesülünk minden jelenlővő szabad fiatal-ember nagysági hőbortba esett, mert mind-egyik törí magát a férjjelelőtségre. És ugyancsak saját tudosított sugja bizal-masan, hogy ha valamennyi férjjelelőtt összeternék, még akkor sem érnék fel a monológ szépségével. Végeztül az „Ide-gesek“ c. bohózat ment görüldény elő-adásán. Itt ismét Engländer Reza kedves és szép játéka áll előtérben. Bruck Leo már megjelenésével zugó tapsot kapott. A

továbbiakban tanusított nagysikerű játé-kával pedig igazolta Alsopas azon mon-dását: Primam pastem ego tollo, nominor quoniam Leo! Az első rész engem illet, mert engem oroszlanak, Leonak hívnak. Tar szerepében kiváló humort tanusított. Gombos Imre János szerepét adta igen jó befogással és szép hatással. Meer Jenő Csendes szerepében tört a csendes, de biztos siker felé.

* **A Zombori Tulipán Szövet-ség — Magyar Védőegylet** f. hó 2-án Vértesi Károly elnöklete alatt választ-mányi ülést tartott, melyen a következő tárgyak voltak naprenden: 1. Elnök be-jelentette, hogy a központból felkérésére Dobiecki Sándor ügyvivő tanácsos haj-ladónak nyilatkozott Zomborban az ipar-vedelem és ipartejeljesztés fontosságáról elő-adást tartani. Az előadás napjának meghatározására az elnök kérelett fel. 2. Elnök előadja, hogy a házaló kereskedelem szabályozásának az általános ipartejeljesztéssel és a zombori kereskedelmi testülettel együttesen folytatandó tárgyalásokra ki-küldött bizottség, melyben az elnök az igazgató, Dr. Donozsiovits Vilmos indít-ványozó, Buday Gerő és Dr. Novák Ele-mér vett részt, közös értekezletet tartott, melyen megállapították az együttes eljá-rást, a melynek folyamán hozandó hatá-rozatot egyesületük elé fogják terjeszteni állás foglalás céljából. 3. A „Sorompó“ ifjusági osztály megalakítása elhatározat-tott és ennek nevezésére Dr. Novák Elemér és Prokópy Imre szólítottatott fel. 4. A „nemzeti vásár“ rendezésére vonat-kozó központi leirat jóváhagyólag tudó-mánul vétetett és a vásár pártolása keres-kezőknek és iparosainak figyelmébe ajánlatott. 5. Csapó Samu igazgatónak a külföldi árucikk megjelölésére és Lede-rer Mihálynak a zombori ipartelemek hir-detésére és ösmertetésére vonatkozó indít-ványa elfogadtatván, az előbbi érdekében a központhoz leirat fog intézteni, utóbbi megvalósítása céljából pedig az adatok üsz-szgyűjtése után a kereskedelmi múzeum“ fog megkerestetni. 6. Néhány ügykezelési kérdé- (tagdíj hátralek) rendezésére és a f. hó 26-án tartandó közgyűlés előkészít-ésére tett elnöki előterjesztés fogadtatott még el, az elnökségnek a közgyűlés által be-töltendő tiszti állásokra néve tett javas-latával együtt.

* **„Az állami tisztviselők or-szágos egyesületének“** zombori tagjai Jorgovits Dóme pti. számtanácos. számvéveségi főnök elnöklete alatt, a zom-bori kör megalakítása ügyében folyó hó 12-én d. u. 3 órakor értekezletet tartottak, melyen elnök eszmecseré után, egyhan-gulag elhatározták, hogy egyelőre csak „helyi bizottságot“ alakítanak, mely bizot-tság a budapesti központtal, aminek alapszabályai szerinti összeköttetést közvet-lenül téve, a zombori állami tisztviselők érkező és anyagi érdekeit felkarolva, ezek-nek előmozdítása céljából, a beérkező indítványok megvitatása, továbbítása és a szükséges intézkedések megtétele által hasznos és üdvös feladatok megoldását tűzte ki céljául. Elhatározta továbbá az értekezlet, hogy ezen helyi bizottség egyelő-re a „vidéki kör“ megalakítása, illetve újjászervezése céljából mint előkészítő bi-zottség kezd meg működését, melynek első feladata leend a budapesti központ erkölcsi támogatása mellett az üszes zom-bori állami tisztviselőket felkérni, az egye-sületbe való belépésre, hogy így tömörülve a vidéki kör megalakítható legyen. A helyi bizottség tisztikarát a következőleg alkí-totta meg: Elnök: Raáb Béla számtaná-

FARKAS MÓR angol **UJVIDÉK.** Angol, francia és valódi
uri- **szabó** skót szövetekből állan-
dóan nagy választéku
raktár. Telefon 187. sz.

c-os. Titkár: Ábrahám Győző számellenőr, Pénztárnok: Vuits Péter, számvizsgáló. Ellenőr: Báthory Károly számtiszt. Választmányi tagok: Eßsigmann Károly számvizsgáló, Horváth József számellenőr és Csalyu-zka Márton számtiszt.

Messaline-
Radinn -
Louisine -
Taffet

és „Henneberg”-se-lyem 75 kr.-tól feljebb, bérmen ve és vámanentesen. Minta postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

* **Az új karlocai adminisztrátor.** Karlocairól Jernötk, Bogdancovics Lucian püspök vasárnap délelőtti az udvari kápolnában szentmisét hallgatott, utána az egyházi és poltikai hatóságok és küldöttégek tisztelgését fogadta.

* **Vívóiskola áthelyezés.** Agrima vívómester iskoláját a nagy templom utca 6 szám (I. belváros) helyezte át. A terem minden tekintetben megfelelő. Beiratásokat elfogad.

* **A zombori nőtisztviselők egyesülete** f. hó 20-án házestélyt tart, mely alkalommal pártoló tagjait zivessen látja vendégül. Kezdete este 8 óraker.

* **Találatott.** Közölré tétetik, hogy az újtemplom környékén egy pénz-tárcsa pénzzel találatott. Felhivatik a jogos tulajdonos, hogy a főkapitányságnál annak átvétele végett egy év és egy nap alatt jelentkezzék.

* **Fontos minden kereskedőre és iparosra** a nagy kir. curiának most hozott 17 ik számú döntvénye, amely szerint a kir. curia kimondotta, hogy a kereskedő vagy iparos által vezetett rendes kereskedelmi könyvbe bejegyzett kártérítési követelés nem perelhető azon bíróság előtt, melynek területén a kereskedő lakik és könyvvét vezet; nem perelhető pedig azért, mivel a kártérítési követelés még nem olyan világos követelés, amely bővebb bizonyításra ne szorulna, tehát az ilyen kártérítési követelést a kir. curia nem tekinti azonosnak a kereskedőnek könyveibe bejegyzhető áru vagy más üzleti követeléssel.

Fűzőket

mindenfélre kivitelben, ju ányos áron készít: **Fenyvesi Sarolta, Baján.**

Fűző rendelésnél utazónkét kívánatra leküldjük. — A fűzők a **Tullipán S. övetség — Magyar Védőegyesület** által. **1908. évi május 10-én Zomborban,** rendezendő iparkiallitáson megtekinthetők lesznek.

* **A Hungária-fürdő husvét vasárnapján délig lesz nyitva.**

* **Hivatal-átadás.** A kulai főszolgabírói hivatal átadása folyó hó 30 án fog megtörténni. Dr. Buday Pál még ezen a napon, - Sztrilich Béla pedig a jövő hó 1 én veszi át új hivatalának vezetését.

* **A Falcione-féle fürdő husvét vasárnapján egész nap lesz nyitva.**

* **Iskolák államosítása.** A közoktatástügyi miniszter Zsabyia, Pincéd, Okér, Dunagárdony és Szond községekben új állami népiskolák felállítását rendelte el. Ezen új állami népiskolák 1909. évi szeptember hó 1-től kezdődő hatálylyal fognak megnyitni. Petróc községben az állami iskola és óvoda, továbbá Kölpény községben az állami óvoda részére új épületek fognak felállíttatni.

Nyiltér. *)

Ezt már elődeink tudták.



A mikor a nedv növekszik és a tavasz érezhető lesz a tagokban, akkor az egészésg különösen nagy veszedelmeknek van kitéve. Tehát különösen óvatosságot is kell tanusítani és elhuz tartozik az, hogy séta alkalmával néha-néha egy-egy Fay féle valódi szodeni asvány pasztillát szopogatunk szét a szánkban, hogy Fay valódi szodeniét használjuk, ha nem érezzük magunkat teljesen jól és hurut kitérésétől tartunk, hogy mindekelölit e legzö-zervek minden meglevő baját Fay valódi szodeniével gyógyítjuk. Ez a gyógyítás nem drága, mert egy skatulya csak 1 K. 25 fillér és minden gyógyszerháiban drogériáiban és asványüzkeresked. kapható.

Főraktárak Budapestben: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Városcsónak 17., Kochmeister Frigyes utóda, V., Haldmésa 8., Thallmayer és Seitz, V., Zenyuzsica 3., Török József, VI., királyszüca 12.

Ezen rovat alatt közöltétek nem valak felelőseget a szerk.

Különféle műfa
mint 130 és 180 cm. talpfák, szerfák, deszkák és pallók, oszlopok stb. c-akis egészésgés főlgyfából, **jutányos áron** szállít **Schick Henrik, Eszék I.**

Jó
étvágya t kap, ha
KAISER-féle
Pfeffermünz-Caramellakat
használ.
O vos lag kipróálva és ajánlv! Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál étvágytalanságnál, gyomorfájásnál stb.; Frissítő, üdítő hatásu.
Csomagja 20 és 40 fillér kapható Zomborban: Városi gyógyszer-tár Szent-Győz gy-tér 5. Telefon sz. 71., Illén Dez-ó, gyógyszer-tár a az anyalhoz, Zombor.
Gebauer Emil gyógyszerész Bács. Kleiner Dezsó gyógyszerész Bácszentján.

M. Cormick
amerikai aratógép-gyár
igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utca 12.
Knecht E. John igazgató.
Mc Cormick kéveköto-aratógépei és marokrakó-aratógépei a magyar viszonyoknak megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény!

Összes gyártmányainkrdi azidó képep katalogusokat kívánatra bérmentve küldjük.

„IDEAL” pörköltkávé
a legjobb!
Kapható minden fűszer és csemegekereskedésben.
Sziveskedjék a védjegyre ügyelni.
TRADE MARKE
D. K. P.
(Védjegy)

Aki szép és jó

Husvétii ajándékot

akar venni, az menjen

Bozsánszky János

— cukrászdájába —

ZOMBOR (Korzó),

hol a legfinomabb cukorkákat és luxus tárgyakat kapni.

Ugy vidéki, mint helybeli megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Gyönyörű kilátásra a Dunán,

kényelmes otthonra,

— de különösen —

nyaralásra alkalmas,

mérsékelt magaslaton, villa-

szerűen erkéllyel épült eme-

letes ház, parkkal, szőlővel

— 14.000 koronáért —

Kiskőszegen

— eladó —

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Szelekhardt, görcscsilapító

Bibergeileseppek

egy 1844. óta bevált kiváló háziszor, mely az étvágyat gerjeszti és az emésztést előmozdítja.

Egy üveg ára 1. — K.

Kevesebb két üvegnél (utánvét K. 2.50) ládikával együtt, — postán nem küldetik. —

Megrendelhető:

Julius Bittner's

Apotheke in Gloggnitz
— Alsóausztria. —

Dr. Richard hajfestéke

fej- és szakállhajnak ártalmatlan és azonnal hat.



Óvakodjunk utáztatoktól!

Kapható szakmabeli üzletekben.

Összes cikkeink occasió árákon!

3000 darab férfing

mélyen leszállított árákon!

Egyben tudomására hozzuk a n. é. közön égne, miszerint

férfi kalapokat

is, nagy választékban, rendkívül olcsó árákon raktáron tartunk.

Goldfahn Sándor és fia, Zombor

Kossuth Lajos-utca, a különlegességi Iózsde mellett.

Villamos csillárok, díszmútaruk

Csipkék, szalagok, kötőpamutok

Angol nyakkendők, pécsi keztyűk

Nyomtatványokat

a legcsinosabban készít

Oblát Károly

villamos
kőnyomdájá.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

Szén-, koks-, briket-,

kovácsszén- és antracit-fogyasztók

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — **mielőtt szükségletüket fedezik,** — bizalommal forduljanak

RADNAY KÁROLY céghez
Budapest, Váci-körút 78.

Sürgöny-cím: **ANTRACIT, BUDAPEST.**

Legkifünőbb minőségek, kü- ×
 lönlegességek, összes ipari, ×
 gazdasági és házi célokra. ×
 Interurban telefon 164. ×
 Gőzzáltalásra és cséplésre ren-
 deléseket későbbi szállításra
 már most feladni kérem.

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szodavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra **ÖSSZEM TEVERZTENDŐ**

mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval. — Megbízható, szigorúan lelküismeretes kiszolgálás!

BUZIASFÜRDŐI ASVANY- ÉS GYÓGVIZEK.

1/2 és 1/3 literes üvegekben. — Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem őrít gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál!

Muschong-buziasfürdői szénsavművek és asvanyvizek szétküldési telepe Buziasfürdőn.

Sürgöny-cím: Muschong, Buziasfürdő. — Interurban telefon 18. n.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

